



3月12日,中国残奥冰球队在赛后合影庆祝。新华社记者马希平摄

冬残奥会这些精彩,温暖人心

新华社北京3月13日电 新华社记者谢彬彬在北京冬残奥会开幕式上,当李端把火炬放到“大雪花”中,全场迸发出热烈掌声。在这“最长的一分钟”内,火炬手的数次尝试令人揪心,现场观众的鼓励令人动容,摸索后的成功令人喜悦,让全球观众接受了一场“精神洗礼”。

“最长的一分钟”是这场冰雪盛会的一个缩影。13日,北京冬残奥会火炬将熄灭。10天来,这场冰雪盛会所展现出的温度将鼓励更多残疾人一起向阳而生,冬残奥运动员所展现的勇气和决心也必将激励世人“一起向未来”。

这场冬残奥会,关于勇气与毅力的故事诠释着生命的热度。美国全国广

播公司奥运栏目介绍了北京冬残奥会吉祥物“雪容融”,认为“雪容融”象征着残疾人运动员的勇气与毅力。

日本高山滑雪运动员神山则子24岁出现瘫痪症状,42岁经历癌症手术,却在49岁来到中国上演冬残奥会“处女秀”;加拿大越野滑雪运动员布赖恩·麦基弗是冬残奥会“六朝元老”,他在北京追平冬残奥会历史男子第一人、德国高山滑雪选手格尔德·舍恩菲尔德的“16金之最”纪录……残疾人参与竞技体育是他们突破自我、挑战命运的方式。

对于残疾人来说,勇于参与的精神弥足珍贵,站上赛场的意义远胜竞技成败。20世纪50年代,

“残奥会之父”古特曼提出了“体育运动作为康复的重要手段”的理念,播下了残奥运动的种子。如今,残疾人通过参与体育运动让生命之花更加绚丽。

这场冬残奥会,关于融入和蜕变的故事彰显关爱的温度。守望相助、弱有所扶根植于中华文化,残疾人体育事业的发展折射了中国社会发展的温度,凸显了中国人权保障的进步。冬残奥会开幕前发布的《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书显示,截至2020年,全国残疾人健身示范点累计建设10675个,共培养、发展残疾人社会体育指导员12.5万名,为43.4万户重度残疾人提供了康复体育进家庭等服务。

爱,是双向奔赴。社会的发展让残疾人受到更多关注关爱,打造了更好的无障碍环境,鼓励他们积极主动融入社会,回馈社会。命运的多重打击曾让云南佤族小伙岩巩的人生陷入谷底,如今站上北京冬残奥会赛场的他说,滑雪让他更自信,更勇敢,“是你们让我重拾生活的希望,做最好的自己”。

2015年至2021年,中国残疾人社区文体活动参与率由6.8%提升至23.9%;冬残奥会项目运动员由不足50人发展至近千人。德新社说,中国代表团在北京冬残奥会上所取得的进步令人震惊。国际残奥委会无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格斯称赞说:“让残疾人更加积极主动

融入社会,在这方面北京无疑给下一届冬残奥会的东道主设立了标杆。”

这场冬残奥会,关于相扶相助的故事传递亲情、友情、爱情的魅力。冬残奥运动员何以感动世界、激励世人?法新社报道了为英国夺得首金的辛普森兄弟,虽然是弟弟夺冠,但哥哥作为领滑员“居功至伟”,这份朴实珍贵的亲情打动世界;开幕式上荷兰代表团的“情倡旗手”,他们相互支持、相互学习的爱情让世人羡慕;路透社报道了美国单板滑雪运动员迈克·舒尔茨因其研发的运动假肢设备而广受其他选手欢迎,彰显残疾人团结互助的友情。从残奥运动发源地英国曼德维尔到中国北京,残疾人的运动会已不只是残疾人运

动员的舞台,他们自信、自强、自立的精神,不仅鼓励更多残疾人重拾对生活的热爱,也激励健全人勇于拼搏、永不言弃。

在北京冬残奥会的赛场上,一定有一些瞬间,会触及世人心灵。中国轮椅冰壶运动员闫卓说:“我想告诉其他人,如果我可以,你们也可以。”无论是残疾人还是健全人,对更美好的生活和更包容的世界都有着不懈的追求和向往。在如今新冠肺炎疫情依然严峻、经济复苏充满挑战、国际形势复杂多变的时刻,北京冬残奥会的举办为人类在艰难时刻守望相助,携手同行奔赴美好未来注入信心和力量,为推动构建人类命运共同体提供了生动注脚。

库克群岛女王代表:继续深化库中多领域合作

新华社惠灵顿3月13日电 库克群岛拉罗汤加岛消息:库克群岛女王代表汤姆·马斯特斯日前表示,库方对中国取得的巨大发展成就表示钦佩,希望能够借鉴中方有益的发展经验,深化农业、渔业、气候变化、技术与创新等

领域合作,推动库中关系走向深入。

马斯特斯在接受新任中国驻库群岛大使王小龙递交国书时表示,两国建交以来,中方向库方援建了多个基础设施项目并提供无偿援助,双方开展了广泛的人文、技术和文

化交流,中方还在疫情防控方面向库提供支持帮助,库方对此表示衷心感谢。

王小龙表示,中方高度重视发展中库关系。建交25年来,双边关系取得长足进展,为两国和两国人民带来实实在在的好处。尽管中库历史、文化、自然禀赋和国情不同,但共同的发展愿望成为双边关系的重要纽带。中方愿与库方加强交流、沟通与合作,共同应对疫情和气候变化等挑战。相信双边关系的深入发展将更好造福两国和两国人民,同时也将为促进地区和全球和平与繁荣作出贡献。

委内瑞拉希望与美国严格在双边框架内保持对话

新华社加拉加斯3月12日电 委内瑞拉副总统罗德里格斯11日表示,委内瑞拉愿与美国保持“互相尊重”的对话,但这样的对话必须严格控制在双边关系和《联合国宪章》的框架内。

据委内瑞拉国家电视

台报道,罗德里格斯当天在土耳其举行的第二届安塔利亚外交论坛上说,委内瑞拉愿与美国保持“互相尊重”的对话,但这样的对话必须严格控制在双边关系和《联合国宪章》的框架内。她强调,委方希望与美方的对话能具有建设性并取得一定进展。

智利总统表示新政府将在对外政策上保持自主

新华社圣地亚哥3月12日电 智利总统博里奇11日说,智利新政府将在对外政策上保持自主并与其他拉美国家共同应对全球性挑战。

博里奇当天在智利中部城市瓦尔帕莱索的国民议会宣誓就任总统,任期

4年。

他当晚在首都圣地亚哥的总统府莫内达宫向民众发表演说时表示,智利面临抗击疫情、恢复经济、应对复杂国际环境等众多挑战。新政府将推动变革,建设更加有尊严的、公正的国家。

土库曼斯坦举行总统选举

新华社阿什哈巴德3月12日电 土库曼斯坦12日举行总统选举,共有9名候选人参加竞选。

据土库曼斯坦中央选举委员会消息,本次总统选举投票于当地时间12日7时开始,19时结束。土境内设有2577个投票站,海外设有41个投票站。注册选民人数超340万,共有2726名观察员监督投票进程。

本次总统选举共有9名候选人,其中包括民主党候选人、副总理谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,农业党候选人、马雷州副州长阿加占·别克梅拉多夫等。

土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅

多夫在首都阿什哈巴德一投票站完成投票。他在接受媒体采访时表示,提前举行总统选举是土库曼斯坦的历史性事件。

据土中央选举委员会统计,土境内97.12%的选民当天参与投票。根据相关法律,土中央选举委员会应在总统选举结束后7日内公布计票结果,获得半数以上选票的候选人当选总统。

库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫2007年2月当选总统,2012年、2017年两度连任。土库曼斯坦2016年9月修改宪法,总统任期从5年延长至7年。今年2月,库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫宣布提前举行总统选举。

柬埔寨开展专项治理涉网赌犯罪行动

新华社金边3月13日电(记者吴长伟)针对涉网赌博恶性犯罪频发态势,柬埔寨政府最近在西哈努克市的西哈努克省西哈努克市(简称西港)开展了专项打击行动,旨在进一步维护和加强当地治安和公共安全。

根据安排,商业博彩委员会将常驻西港,高压监管当地赌场,柬国家移民总局与当地执法部门将对外国人经营的商业

场所和居住地加强监管,严厉打击人口贩卖、强迫或强制工作行为。

与此同时,西哈努克省政府将组织警力在街上巡逻,搜查武器、爆炸物和毒品,严厉查处将警察或宪兵车牌用作商业用途的行为。

在西港的外国人非法拥枪问题也受到高度关注,柬埔寨国家警察总署表示将从源头上彻查枪械来源。



美国旧金山举行圣帕特里克节游行

3月12日,在美国旧金山城区,人们参加圣帕特里克节游行。旧金山当天举行圣帕特里克节游行。圣帕特里克节始于爱尔兰,以纪念爱尔兰守护神圣帕特里克。美国爱尔兰裔这一天通常佩戴三叶草,穿戴绿色服饰,向宾客赠送三叶草饰物。新华社发(刘艺霖摄)